
   شيمي

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -1

  پذيري چنداني ندارد. تايي باشد، آن اتم واكنش آ) تنها در صورتي كه لايه ظرفيت اتمي هشت

  ها از الكترون پر شده است. ب) در گازهاي نجيب، لايه ظرفيت آن

  ها استفاده شده است. هاي ظرفيت اتم ن تار اتم ها، از الكتروبيني رف لوويس براي توضيح و پيش در روشپ) 

  اي مشابهي دارند. ت) عناصر هر گروه از جدول تناوبي، ساختار الكترون ـ نقطه

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ درستي نوشته شده هاي لايه ظرفيت آن به در كدام گزينه زير آرايش الكتروني فشرده عنصر برخلاف شمار الكترون - 2

1(Sc :[Kr] d / s1 2
21 3 Zn)2    3ـ  4 :[Kr] d / s10 2

30 3   12ـ  4

3(Cr :[Ar] d / s4 2
24 3 Ge)4    6ـ  4 :[Ar] d / s , p10 2 2

32 3 4   2ـ  4

  در كدام گزينه آمده است؟ »پ«پرسش  نادرستو پاسخ  »ب«و  »آ«پاسخ درست پرسش  - 3

  ري است؟آ) تبادل الكترون در عناصر نشانه چه رفتا

  سديم به نسبت خود اتم سديم چگونه است؟ يون ب) شعاع

  پ) رفتار شيميايي هر اتم وابسته به چيست؟

  هاي لايه ظرفيت ) فيزيكي ـ بيشتر ـ شمار الكترون2  هاي لايه ظرفيت شيميايي ـ بيشتر ـ شمار الكترون )1

  هاي قابل تبادل براي تشكيل يون فيزيكي ـ كمتر ـ شمار الكترون )4  قابل تبادل براي تشكيل يون  ) شيميايي ـ كمتر ـ شمار الكترون3

اي  ـ نقطـه  الكترون منفرد در آرايش الكترون كدام گزينه زير پيرامون عنصري كه در دوره سوم جدول تناوبي جاي دارد و داراي بيشترين شمار - 4

  است، درست است؟

  رسد. خود مي رهدو ) با گرفتن الكترون به آرايش الكتروني گاز نجيب هم1

  ) در گروه چهاردهم جدول تناوبي جاي دارد.2

p) آخرين زيرلايه اتم آن3
4

  خواهد بود. 3

  خواهد بود. 16) عدد اتمي آن 4

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره - 5

  اتمي، كاتيون يا آنيوني است كه تنها از يك نوع اتم تشكيل شده است. آ) يون تك

  شوند. ، تركيب يوني دوتايي ناميده ميCaOهاي يوني همچون  ب) تركيب

  واد مولكولي قرار دارد.مپ) گاز كلر در دسته 

  هاي هر عنصر نيز مشخص است. ت) در فرمول مولكولي، افزون بر نوع عنصرهاي سازنده، شمار اتم

 چهار) 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  

  اتيون به آنيون با هم برابر است؟در كدام دو جفت تركيب زير، نسبت شمار ك - 6

  ت) ليتيم يديد  پ) منيزيم فلوئوريد  ب) آلومينيم نيتريد  آ) پتاسيم سولفيد

  ت ـ) آ 4  پ ـ) ب 3  ت ـ) ب 2  پ ـ) آ 1

 224هـاي لايـه برابـر    كلوين و در انت 293دهد، اگر دما در سطح زمين  رخ مي ....................با توجه به اين كه تغييرات آب و هواي زمين در لايه  - 7

  كلوين باشد، ارتفاع اين لايه چند كيلومتر خواهد بود؟

 13) استراتوسفر ـ 4  13) تروپوسفر ـ 3  5/11) استراتوسفر ـ 2  5/11) تروپوسفر ـ 1

  



  هاي زير درست هستند؟ يك از گزاره كدام - 8

  يابد. هوا افزايش ميترين لايه هواكره به زمين، با افزايش ارتفاع از سطح زمين، فشار  آ) در نزديك

  يابد. طور پيوسته كاهش مي ب) با افزايش ارتفاع از سطح زمين، دما به

  پاك و خشك، سومين گاز نجيب است. يترين گاز نجيب موجود در گازهاي سازنده هوا پ) فراوان

  هاي اخير، دچار تغيير شده است. ت) نسبت گازهاي سازنده هواكره با توجه به آلودگي هوا در سال

  ب ـ) آ 4  ) پ3  ت ـپ  ـ) ب 2  ت ـ) پ 1

Cهواي مايع با دماياز اي  اگر نمونه - 9 200 ها را از راسـت   داشته باشيم، با تقطير اين نمونه ترتيب جدا شدن گازها به چه صورتي است؟ (گزينه
  به چپ بخوانيد)

  اكسيد دي ) هليم ـ نيتروژن ـ آرگون ـ اكسيژن ـ كربن2  ايد ـ رطوبت هواكس دي ) نيتروژن ـ اكسيژن ـ آرگون ـ كربن1

  اكسيد ـ رطوبت هوا دي ) نيتروژن ـ آرگون ـ اكسيژن ـ كربن4  اكسيد ـ اكسيژن ـ آرگون ـ نيتروژن دي ) رطوبت هوا ـ كربن3

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  -10

  شود. اكسيد توليد مي دي بنها، گاز كر سنگ با اكسيژن كافي همانند سوختن چربي كنش زغالا) در و1

  اكسيد را در حضور اكسيژن داراست. دي اكسيد، قابليت تبديل به كربن دي مونوكسيد به علت پايداري كمتر از كربن ) كربن2

  مونوكسيد نسبت به هوا كمتر است به همين دليل قابليت انتشار آن در هوا كم است. ) چگالي گاز كربن3

  شود. هاي بدن مي شتر است كه مانع از رسيدن اكسيژن به بافتمونوكسيد از اكسيژن بي گاز كربن ن با) ميل تركيبي هموگلوبين خو4

  از راست به چپ بخوانيد.) ترتيب ها را به ند؟ (گزينها ذاري شدهگ درستي نام چه تعداد از تركيبات زير يوني هستند و چه تعداد از تركيبات زير به - 11

 Fe N3  : فسفر پنتا برميد PBr5 نيتريد (III)هن : آ2

 Cr O2   : روي اكسيد ZnO  اكسيد  (III): كروم 3

 CS2كربن سولفيد :   

  4ـ  3) 4  5ـ  4) 3  3ـ  4) 2  3ـ  3  )1

  كدام است؟ (II)اكنش به نسبت ضريب آب در و (I)نسبت ضريب بخار آب در واكنش  -12

I) CH (g) NH (g) O (g) HCN(g) H O(g)   4 3 2 2   

II) MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)   2 2 2 2   

1 (3  2(
1

3
  3 (2  4 (1  

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -13

  شود. هاي فسيلي با اكسيژن كافي، نوري به رنگ آبي مشاهده مي آ) از سوختن گوگرد همانند سوختن سوخت

  هني در برابر خوردگي بيشتر است.آمقاومت وسايل آلومينيمي به نسبت وسايل  ب)

Feصورت بوكسيت ( پ) فلز آهن به O2   به همراه ناخالصي) در طبيعت وجود دارد. 3

  شود. ت) از واكنش آلومينيم با محلول اسيدها، گاز هيدروژن توليد مي

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  چهار  )1

  بي است؟ومتعلق به كدام گروه جدول تنا ،س مقابلبا توجه به ساختار لووي Xنصر ع -14

  17) گروه 1

  16) گروه 2

  15) گروه 3

  14) گروه 4

 نسبت مجموع شمار جفت الكترون ناپيوندي به شمار مجموع جفت الكترون پيوندي در كدام گزينه بيشتر است؟ - 15

( C , N , O , S , Cl , I)6 7 8 16 17 53   

1(CO
2

3   2(SOCl2   3(N O2   4(ICl

2   



دهد كه در صنايع پلاستيك، رنگ و ... كاربرد دارد. بـا   شكل زير ساختار آبيتيك اسيد را نشان مي -16
  ده است؟در كدام گزينه آم »ب«و  »آ«هاي  توجه به آن، پاسخ درست پرسش

  

اگر لباس شما به آبيتيك اسيد آغشته شده باشد، بهتر است از كدام حلال براي پاك كـردن آن   )آ
  استفاده كنيد؟ آب يا هگزان؟

اسـتيك  اتـيلن گليكـول، اوره،   «هاي  املي موجود در اين تركيب در چه تعداد از تركيبع ب) گروه
  وجود دارد؟» و وازلين اسيد

  

  1) هگزان ـ 4  2) آب ـ 3  1) آب ـ 2   2) هگزان ـ 1

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -17

  اتم هيدروژن است. 23كربن، داراي  12با  آ) اسيد چربي

ب) ساختار
 

  مربوط به يك اسيد چرب است. 

  گريز و ناقطبي است. پ) بخش زنجير هيدروكربني يك اسيد چرب، آب

  دروالس است. وانها، از نوع  ت) نيروي بين مولكولي غالب در چربي

 چهار) 4  سه) 3  ) دو2  ) يك1

 

 

  

هـا فقـط مربـوط بـه      هـا اسـت و چـه تعـداد از آن     هاي زير، ويژگي مشترك كلوييدها و محلول ترتيب از راست به چپ، چه تعداد از ويژگي به - 18
  ها است؟ سوسپانسيون

  »نشين شدن ـ پخش كردن نور ـ پايداري همگن بودن ـ ته«

  2ـ  3) 4  2ـ  1) 3  1ـ  1) 2  1ـ  2) 1

  اتم كربن است، برابر چند گرم است؟ 14شامل  Rدست آمده از كربوكسيليك اسيدي كه در آن گروه  جرم مولي براي صابون جامد به -19

(K , Na , O , C , H g mol )      1
29 23 16 12 1   

1 (220  2 (241  3 (280  4 (264  

قداري از ماده مجهول را بـه آب اضـافه كـرده و مشـاهده     ماده مجهولي تحويل آزمايشگاه تشخيص مواد داده شده است. مسئول آزمايشگاه م - 20
  . ....................توان نتيجه گرفت كه  شود. با توجه به اين مشاهده مي كند محلول يكنواختي حاصل مي مي

  تواند وازلين باشد. ماده مجهول مي  )1

  ) ماده مجهول قابل انحلال در اتانول نيست.2

  ماده مجهول ممكن است شاهد انعقاد محلول باشيم. به ) با اضافه كردن متانول3

  تواند پتاسيم كلريد باشد. ) ماده مجهول مي4

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  -21

  توان مقداري كلسيم كلريد به آن اضافه كرد. ) براي افزايش ميزان كف مخلوط آب و صابون، مي1

  كنندگي آب چشمه بيشتر از آب درياست. ) قدرت پاك2

  كنند. وشو بازي مي هاي آب و چربي را به هنگام شست نقش پلي ميان مولكول هاي صابون ل) مولكو3

 .شود مي  كنندگي آن ) آنزيم موجود در مواد شوينده همانند افزايش دما باعث افزايش قدرت پاك4

 

 

 

 

 

  



  است؟ نادرستده آن اتم كربن در زنجير آلكيل سيرش 14ننده غيرصابوني با ك هاي زير پيرامون پاك چه تعداد از گزاره - 22

  دوست است. ي دو، آبفآ) بخش آنيوني آن با بار من

  ب) برخلاف صابون جامد، در آب سخت نيز قابليت شستشو دارد.

  اتم هيدروژن وجود دارد. 32ن آپ) در فرمول مولكولي 

  د.ده ت) با آب و چربي كلوئيد پايدار و ناهمگن تشكيل مي

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  .................... جز بههاي زير درست هستند  همه گزينه - 23

  كند. ميرنگ  را آبي pH) صابون همانند محلول سود برخلاف محلول جوهرنمك، رنگ كاغذ 1

  كنند. ها عمل مي كنش ميان ذره هاي غيرصابوني براساس برهم نندهك ) پاك2

  شود. سيژن توليد مي) از واكنش مخلوط آلومينيم و سديم هيدروكسيد به همراه آب، گاز اك3

 افزايند. هاي فسفات مي ها ماده شيميايي كلردار و نمك ترتيب به آن كنندگي مواد شوينده به كشي و قدرت پاك ) براي افزايش خاصيت ميكروب4

 

 

 

 

  

  كدام است؟ پس از يونش باشد، درصد يونش آن تقريباً HXهاي حاصل از محلول اسيد ضعيف  گر غلظت نسبي گونهاگر نمودار زير بيان - 24

  

1 (50  

2 (42  

3 (38  

4 (33  

  

  ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟ هاي زير به گزاره نادرستيدرستي يا  - 25

  شود. آ) محلول آمونياك افزوده شده به آب باعث افزايش يون هيدرونيوم در آب مي

  خاصيت بازي دارد. ها ميوهتمامي ب) آهك برخلاف 

  ا داراي رسانايي الكتريكي هستند.پ) محلول اسيد و بازه

 ) نادرست ـ نادرست ـ نادرست4  ) نادرست ـ نادرست ـ درست3  ) نادرست ـ درست ـ درست2  ) درست ـ درست ـ درست1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CHو HNO3كدام گزينه نمودار مناسبي براي يونش - 26 COOH3 تبا غلظ/ M0   است؟ 1

1 (  

2 (  

3(  

4(  

  كدام گزينه زير درست است؟ - 27

  شود. ) از حل شدن يك مول گوگرد تري اكسيد در آب، دو مول يون هيدرونيوم حاصل مي1

  شود. اكسيد در آب، محلولي اسيدي حاصل مي م) از حل شدن باري2

  است. 5سيد در آب، مجموع ضرايب مواد برابر ) در واكنش حل شدن يك مول دي نيتروژن پنتا اك3

  شود. ) انحلال ليتيم اكسيد در آب باعث كاهش يون هيدروكسيد در آب مي4

  درستي انجام شده است؟ در كدام گزينه بههاي زير  مقايسه رسانايي الكتريكي محلول - 28

  01/0مولار هيدروفلوئوريك اسيد با درجه يونش  02/0آ) محلول 

4ب) محلول
  اسيد مولار هيدرويديك 10

  02/0مولار استيك اسيد با درجه يونش  015/0پ) محلول 

 پ ب ) آ4  آ پ ) ب3  پ آ ) ب2  ب پ  ) آ 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



هـا در دمـاي    يكسان است و آزمـايش  HYو  HXهاي زير درست هستند؟ (مقدار غلظت اسيدهاي  يك از گزاره با توجه به دو واكنش زير، كدام - 29
  اند.) يكساني انجام شده

I) HX(aq) H (aq) X (aq)     

II) HY(aq) H (aq) Y (aq)    

  است. (I)بيشتر از واكنش  (II)آ) ثابت يونش واكنش 

CNتواند يون مي Xب) 
  باشد. 

  است. IIبيشتر از اسيد  Iپ) غلظت يون هيدرونيوم حاصل از يونش اسيد 

  اسيد باشد. فورميكتواند  مي HXت) 

  ) پ4  پ ـت  ـ ) ب3  ت ـپ  ـ) آ 2  ب ـ) آ 1

) را در نظر bهيدروفلوئوريك اسيد (مولار  1محلول ) و aمولار هيدروكلريك اسيد ( 1اگر واكنش مقدار يكساني از نوار منيزيم با يك ليتر محلول  -30
  هاي زير صحيح است؟ ، چند مورد از مقايسهمبگيري

a) زمان پايان واكنشآ b   

aده قبل از پايان واكنش در زمان يكسانب) حجم گاز آزاد ش b   

aپ) جرم جامد موجود در مخلوط قبل از پايان واكنش b   

aت) غلظت يون هيدرونيوم b   

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1


